

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 165 (6485)

СУББОТА

23 АВГУСТА 1980 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ



Ковамо Степану Тимофеевичу присвоено звание «Лучший плотник стройки». Бригада, в которой работает он, за первый квартал 1980 года является победителем соцсоревнования по СМУ-1. Бригада выполняет производственные нормы на 115—120 процентов.

На снимке: С. Т. Ковамо.

Фото М. ЛЕРМОНОВА.

◆ ПОРА СЕНОКОСА

МЕСЯЧНИК ПРОДЛЕН

Областной комитет партии и обкомполком приняли решение продлить ударный месячник по заготовке кормов для общественного животноводства.

Состоявшееся на днях совместное заседание бюро Ангарского ГК КПСС и горисполкома отметило, что ряд предприятий и организаций города неудовлетворительно выполняет ранее принятое постановление об отправке рабочих, механизаторов, автотранспорта и заготовке сена для колхозов и совхозов области.

Так, руководители объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» не обеспечили своевременную отправку рабочих и механизаторов в Нукутский район — из 110 механизаторов отправлено 78, из 270 рабочих отправлено 214, руководители Ангарского управления строительства медленными темпами ведут заготовку сена — из 980 тонн заготовлено 370 тонн, а такие предприятия, как ТЭЦ № 1, железнодорожная станция Суховская, не приступили к заготовке сена. Исполняющий обязанности директора завода вентзаготовок Н. В. Радаев проявляет личную недисциплинированность, дважды не явился на совещания в ГК КПСС.

За невыполнение постановления бюро ГК КПСС и горисполкома по заготовке кормов и проявленную недисциплинированность члену КПСС, директору ТЭЦ № 1 Е. А. Почекотову объявлен выговор с занесением в учетную карточку. За необеспечение контроля по выполнению постановления бюро ГК КПСС и горисполкома секретарю парткома ТЭЦ № 1 Г. Ф. Пьянову — строгий выговор.

За проявленную недисциплинированность член КПСС, и. о. директора завода вентиляционных заготовок тов. Радаев Н. В. строго предупрежден.

В принятом постановлении также сказано:

— Обратит внимание на низкие темпы оказания помощи колхозам и совхозам области членам КПСС тов. Блудову Б. А. — генеральному директору объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и тов. Пичугину А. В. — начальнику Ангарского управления строительства.

— Обязать секретарей партийных комитетов тт. Немчинова А. Н., Буба А. А. рассмотреть на заседаниях партийных комитетов ход оказания помощи колхозам и совхозам области и принять соответствующие меры.

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

◆ РАБОТАТЬ БЕЗ ОСТАЮЩИХ

БРИГАДЫ металлостроителей завода монтажных заготовок Михаила Логачева, Владимира Дурасова и Юрия Спирина десятую пятилетку выполнили за 4 года. В счет одиннадцатой пятилетки работают и передовые электросварщики Геннадий Труфанов и Борис Колычев, а также крановщица Юлия Мельникова. Все они награждены Ленинскими почетными грамотами.

На заводе широко развернуто движение за коммунистический труд. Девиз «Ни одного отстающего рядом» — главное направление деятельности всех бригад. Сегодня свыше 70 процентов работающих на предприятии — ударники коммунистического труда.

За второй квартал напряженный производственный план выполнен на 100,2 процента. Реализовано готовых изделий на 101 процент. Больших достижений коллектив добился в движении за безопасный труд. На протяжении длительного времени здесь не зарегистрировано ни одного случая травматизма.

Рационализаторы завода только за первое полугодие

внесли ряд ценных предложений с экономическим эффектом 32800 рублей. Отлично поработала бригада А. Дюферева на заготовке кормов. 20 августа она завершила заготовку 20 тонн сена.

Коллектив завода монтажных заготовок одним из первых откликнулся на призыв достойно встретить XXVI съезд нашей партии. Сегодня он выполняет ответственные заказы для пусковых объектов Иркутской области.

В основном это нестандартное котельное оборудование для Мальтинского комбината строительных материалов и предприятий Усть-Куга, подготовка к монтажу титановых труб для хлорного завода, а также изготовление укрупненных трубных сборок для комплекса аммиака и Усольского химкомбината.

Сверх годового обязательства будет выпущено готовой продукции на тысячи рублей, сэкономлено значительное количество металлопроката и сотни килограммов сварного материала. Объем выполненных работ механизированным способом по электросварке превысит 88 процентов.

В. ВОЛКОВ.

ГОРОД — СЕЛУ

ДЕЙСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ

1. ТРЕСТ ВОСТОКХИММОНТАЖ

На протяжении ряда лет коллектив треста Востокхиммонтаж уделяет большое внимание подшефным совхозам «Аларский» и «Идеал». Какая практическая помощь оказана сельчанам в нынешнем году? На этот вопрос нам ответил заместитель начальника треста по кадрам Николай Иванович Носков.

— Сейчас в совхозе «Аларский» работают 15 механизаторов и 30 рабочих. Уже сдано 63 тонны сена. Чтобы выполнить плановое задание, нам предстоит еще накопить 17 тонн и сдать сверхплановой зеленой массы 52 тонны.

В этом же совхозе нами смонтирована вентиляционная установка на молокопункте.

Трест в совхоз «Аларский» направил для сельхозработ 16 автомашин с водителями, и 30 человек оказывают помощь совхозу «Идеал».

Колхозникам Боханского района мы строим две силовые траншеи вместимостью 1500 кубических метров.

2. ЗАВОД ГИДРИРОВАНИЯ

Тесные узы дружбы установились между коллективами завода гидрирования и подшефными колхозами Боханского района «Дружба» и имени XXII съезда партии. На днях в подшефных колхозах побывал председатель завкома В. В. Клыков. Вот что он сообщил:

— 36 человек трудятся в колхозе имени XXII съезда партии, из них 7 комбайнеров и 6 трактористов занимаются уборкой зеленой массы на силос. 12 человек собирают турнепс. Остальные заняты на строительстве зерносклада.

Построена траншея на 3000 кубических метров. Почти готов к сдаче откормочник на 600 голов скота.

На большой усадьбе колхоза имени XXII съезда партии существует огромный зерносклад. В нем заводчане механизировали сушилку. Вне плана сделан монтаж отопительной системы механизированных мастерских.

Хорошая форма помощи колхозу организована и по заготовке сена. Колхоз по договору сроком на пять лет предоставляет заводу 100 гектаров земли под посев зеленой массы. Эта площадь силами завода засеивается, поливается в засушливую погоду. Такая конкретная, деловая помощь колхозу приносит хорошие результаты.

И. НИКОЛАЕВА.

БОГОТА. Число безработных в Колумбии практически удвоилось за последние полтора года, достигнув почти 400 тысяч человек, заявил председатель одного из ведущих профсоюзов страны — Союз трудящихся Колумбии.

УЛАН-БАТОР. В торговом районе Улан-Батора открылся первый в стране «Дом советской книги». Здесь монгольские читатели смогут выбрать для себя книги по самой различной тематике. Кроме того, магазин станет школой подготовки национальных кадров, на базе которой будут проходить стажировку начинающие работники книжной торговли.

БЕЙРУТ. Израильская дальнобойная артиллерия подвергла варварскому обстрелу ливанский город Набатия. Агрессоры вели прицельный огонь по жилым кварталам города, в результате чего сильно пострадали здания муниципалитета, городской школы и другие общественные строения. Среди мирного населения имеются убитые и раненые.



МАДРИД. Почти неделю длится забастовка протеста сельскохозяйственных рабочих испанской провинции Севилья против стремительного роста безработицы в сельских районах страны. По призыву профсоюза сельскохозяйственных рабочих Севилья забастовку поддержали трудящиеся ряда городов этой провинции. В городе Осуна забастовочные пикеты блокировали автомобильную магистраль Севилья—Малага. Для разгона пикетчиков были брошены крупные отряды полиции.

СТОКГОЛЬМ. Правительство Швеции объявило о решении повысить почти на 2 процента косвенные налоги на товары и услуги. Этот шаг, который правительство сделало под предлогом «мобилизации средств для оздоровления экономики страны», расценивается обозревателями как очередной удар по жизненному уровню трудящихся Швеции.

ЛОНДОН. Углубляется кризис, охвативший металлургическую промышленность государств — членов ЕЭС. Согласно распространенным здесь данным, производство стали в странах «девятки» упало до самого низкого уровня за последние 6 месяцев. В июле оно составило менее 11 миллионов тонн — почти на 1 миллион тонн меньше, чем в соответствующем месяце прошлого года.

ГААГА. 17 человек, включая 11 полицейских, ранено — таков печальный итог столкновения в Амстердаме 2.000 голландских полицейских с демонстрантами, протестовавшими против безчеловечной политики домовладельцев. Отчаявшиеся найти кров и привлечь внимание властей к своему бедственному положению люди заняли пустующий особняк. На борьбу с демонстрантами власти бросили бронетранспортеры, армейские вертолеты, применили слезоточивые газы. 17 человек арестовано.

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

ОТ БРЕСЛАУ ДО СИБИРИ

— 1 —
ДЕНЬ ПОБЕДЫ подполковник медицинской службы Евгений Евсеевич Резвин встретил на подступах к Бреслау.

...Институт Евгений окончил в 1941 году, за два дня до войны. Известие о войне захватило его во время тренировки на стадионе в Харькове, где он со своими товарищами готовился к футбольному матчу со львовской студенческой командой.

— Мы всей командой ринулись в военкомат с просьбой немедленно отправить нас на фронт, — рассказывает Е. Е. Резвин. — 28 июня я уже был в армии. Месяц пробыл в запасном полку, а затем в качестве военврача третьего ранга был направлен в 126-й отдельный медицинский батальон на Юго-Западный фронт. Вскоре назначили начальником штаба медсанбата. Я решил стать хирургом. Моим учителем был Иван Васильевич Новиков. Сам по трое суток не выходил из операционной и меня не отпускал. Пройдя хорошую практику у этого врача, я стал хирургом.

Началась знаменитая операция по разгрому немцев под Москвой, за участие в которой Е. Е. Резвин был награжден медалью «За боевые заслуги», получив звание военврача второго ранга.

Тысячи солдат прошли через руки Резвина, тысячами

солдат он дал новую жизнь, поставил на ноги...

— 2 —
 — Как сейчас помню незабываемый день Победы, — говорит Евгений Евсеевич, — после работы до поздней ночи я крепко уснул на кушетке у себя в госпитале. Разбудили меня громкая беспорядочная пальба, ликующие крики. Ракеты поминутно взрывались в небо, то тут, то там бойцы салютуют из винтовок и автоматов. Опрометью я выскочил на улицу и тотчас узнал о том, что война закончилась. Радости нашей не было предела. Но засевшие в Бреслау остатки фашистских войск отчаянно сопротивлялись уже после того, как пал Берлин и было объявлено о безоговорочной капитуляции Германии.

Но вскоре сопротивление немцев было сломлено, и гарнизон Бреслау сложил оружие. За операцию по взятию Бреслау многие солдаты и офицеры получили ордена и медали. Е. Е. Резвин был награжден орденом Красной Звезды.

В 1946 году Е. Е. Резвин был демобилизован, жил в Иркутске, а 23 февраля 1952 года в числе первых врачей вместе со своей женой Гитой Наумовной Майзель прибыл на строительство города Ангарска.

— Моя жена тоже фронтовичка, — говорит Евгений

Евсеевич. — В 1943 году она была направлена на фронт. Познакомились мы с ней на армейской хирургической конференции. Вскоре поженились. В 1945 году она демобилизовалась, а я еще продолжал служить в армии. Приехав в Ангарск, я начал организовывать стоматологическую службу в городе.

В 1954 году Евгению Евсеевичу Резвину было предложено организовать службу «Скорой помощи» в Ангарске. И, как в годы войны, Евгений Евсеевич энергично принялся за порученное дело. В 1959 году он вступил в партию. Двадцать пять лет отработал главным врачом ангарской «Скорой помощи».

Гита Наумовна Майзель в 1962 году была назначена заведующей хирургическим отделением больницы строителей и проработала в этой должности шестнадцать лет.

— Мы гордимся нашим прекрасным городом, — говорит Евгений Евсеевич, — мы здесь вырастили двух сыновей. Подрастают внук и две внучки. Мы хотим, чтобы они выросли настоящими гражданами, горячими патриотами родного края, достойными тех, кто бесстрашно сражался в годы войны за нашу Победу, за нашу великую Родину.

Валерий АЛЕКСЕЕВ,
инженер.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

КОЛЛЕКТИВ ОКБА в социалистическом соревновании среди предприятий города постоянно добывает призовых мест.

В первых рядах соревнующихся идет токарь, ударник 9-й пятилетки Борис Дмитриевич Нестеров. Он награжден медалью «За трудовое отличие».

На снимке: Б. Д. Нестеров.

Фото И. АМОСОВА.

ГРАНИ КОМПЛЕКСНОГО ПОДХОДА

А ЧТО ЗА ЦИФРАМИ

В ГОРОДЕ широко развита сеть культурных учреждений, которые проводят большую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся и школьников. У нас 11 Дворцов, Домов культуры и клубов, 8 кинотеатров, 102 библиотеки, из которых 26 массовых, художественно-производственная мастерская Иркутского отделения Художественного фонда РСФСР, городской музей, парки, 3 музыкальные школы, художественная школа. Двери их открыты для всех желающих.

При культурных учреждениях работают 10 народных университетов, в которых занимается 2800 человек, 67 объединений, клубов по интересам, которые охватывают 6500 ангарчан. Клубы объединяют любителей литературы, музыки, живописи, кино, фотолюбителей и т. д. Интересен «Клуб молодежных проблем» ДК нефтехимиков, цель которого помочь молодым людям найти ответ на сложные нравственно-этические вопросы современной жизни. Такие любительские объединения, как «Контакт» (ДК нефтехимиков), «Собеседники», «Подружка» (ДК «Энергетик»), «Кругозор», «Клуб интересных встреч» (ДК «Современник»), «Скрипичный ключ» и «МАК» (центральная библиотечная система), стали популярными среди ангарчан.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, клубные учреж-

дения города настойчиво ведут пропаганду советского образа жизни, ленинского наследия, книг Л. И. Брежнев «Малая земля», «Возрождение», «Целина».

В клубных учреждениях работают лектории «Документальный экран» (ДК нефтехимиков, ДК «Энергетик»), которые рассказывают о планах и трудовых свершениях, предусмотренных партией в 10-й пятилетке, «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь», «Правда времени» (актовый зал строителей), «Планета событий» (ДК «Дружба»), «Мир сегодня» (СДК «Нива», Савватеевка).

Самые разнообразные формы и методы используют культурные учреждения города, проводя в жизнь решения партии. Все активнее они вникают в жизнь трудовых коллективов, укрепляется их связь с предприятиями. Все большее распространение и разнообразие форм приобретают вечера трудовой славы в клубных учреждениях. Эмоциональная, нравственная эффективность вечеров трудовой славы очень высока. ДК нефтехимиков, ДК «Современник», ДК «Энергетик», СДК с. Савватеевки накопили большой опыт в проведении ярких, запоминающихся вечеров трудовой славы. В 1979 году ДК нефтехимиков принял участие во Всероссийском смотре вечеров трудовой славы «Мы строим коммунизм».

Коммунистическое воспитание — передовой участок строительства коммунизма, борьбы за его идеалы. И здесь серьезную роль играют библиотеки, обеспечивая дальнейшее повышение значений социалистической литературы в деле воспитания советского человека.

Четкая организация работы библиотек, развитие социалистического соревнования, независимо от ведомственной принадлежности, способствовали тому, что 76 процентов населения города в 1979 году пользовались книжными фондами библиотек.

Проводит интересную работу по краеведению, по нравственному и эстетическому воспитанию Ангарский городской музей, насчитывающий 3000 экспонатов. В прошлом году отделы музея были открыты 250 дней, за год музей посетило 73.560 человек. Музей имеет уникальную выставку часов, которой ангарчане могут гордиться. По экспозициям музея проведено 763 экскурсии с охватом 17.284 человек.

Работа проводится значительная, но в сложной деятельности культпросветработников имеются и серьезные недочеты. Еще не все учреждения культуры стали центром идеологической, политико-воспитательной работы. Надо совершенствовать уровень проводимых мероприятий, больше уделять внимания идейной стороне репертуара коллективов художественной самодеятельности. На эти моменты мы сейчас должны обратить внимание, чтобы за цифрами стояло высокое качество.

Л. СЕРГЕЕВА,
заведующая отделом культуры.

ВОЗМОЖНОСТИ ОГРАНИЧЕНЫ

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ШЕСТЬСОТ «Жигулей» в год может отремонтировать новая Ангарская станция технического обслуживания, которая находится в 8-м районе. Первый «жигуленок» сюда поступил 12 декабря прошлого года, а уже 10 августа нынешнего четверть восьмидесяти первый покинул территорию станции.

Сегодня в штате станции 16 человек. Здесь уже сложился коллектив. Профессиональное мастерство и трудолюбие в нем ценятся превыше всего. Еще зимой некоторые из них были откомандированы на Иркутскую СТО для обмена опытом. А ныне бригада сварщиков-жестянщиков Владимира Прокопьева выполняет сложные ремонтные операции. Под стать им и бригада Сергея Несмеянова. Отлично справляется с заданием группа техобслуживания Юрия Забродина. Все работы производятся под контролем мастера Александра Матвеевича Курдюмова. Молодые считают его своим учителем и наставником.

Рассказывает генеральный директор Иркутского головного предприятия Р. К. Абнер:

— Три машиноместа в Ангарске, это же, конечно, очень мало для такого города. Классически считается нормой двенадцатипостовая станция технического обслуживания из расчета на каждые 2—3 тысячи автомобилей. Если конкретно говорить о запчастях, то их на Ангарск отпускается ровно столько, сколько нужно на три поста обслуживания. Значит, только в Ангарске их нужно иметь уже несколько. Но, к сожалению, до сих пор в городе не решен вопрос, где же будет построена СТО. Волжский автомобильный завод на 1981 год Ангарску гарантирует все необходимое оборудование для обслуживания, но при условии, если будет построено типовое помещение.

Город должен и может построить автоцентр своими силами. Такой построен в Красноярске, строятся в Братске и в Усть-Илимске. Только при таких условиях ангарские автомобилисты будут иметь возможность в полной мере пользоваться хорошими услугами СТО.

В. ЗАЙЦЕВ.

ОТЗОВИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ

БЮРО группы ветеранов КТОФ г. Ангарска ведет подготовку к встрече ветеранов-тихоокеанцев в честь 35-летия победы над империалистической Японией.

Просьба к ветеранам-тихоокеанцам, желающим принять участие во встрече, срочно позвонить по одному из телефонов: 2-64-66, 4-39-39, 2-27-48, 6-56-03.

Бюро городской группы ветеранов КТОФ.

